



Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»



УП «Гроднооблгаз» – призер престижного конкурса «Лидеры промышленности Республики Беларусь»

«Лидеры промышленности Республики Беларусь» – ежегодный конкурс среди предприятий – производителей промышленной продукции в Республике Беларусь, направленный на стимулирование предприятий к совершенствованию качества производимой продукции, повышению эффективности управления и внедрению передовых практик.

Предприятия получают объективную оценку и признание со стороны более 50 отечественных и международных экспертов, авторитетных специалистов в профессиональной среде, министерств и ведомств Республики Беларусь. Конкурсное жюри определяет победителей в 25 номинациях на основе прозрачной процедуры и четкой критериальной системы.

В этом году заявки на участие в конкурсе «Лидеры промышленности Республики Беларусь – 2025» подали около 60 компаний, представляющих широкий спектр отраслей промышленности. Среди участников – как крупные государственные предприятия, так и частные компании. Наибольшее количество заявок в этом году поступило от предприятий машиностроения, пищевой и перерабатывающей промышленности. Немало представителей и среди деревообрабатывающей и нефтехимической промышленности, энергетики.

УП «Гроднооблгаз» впервые приняло участие в этом престижном конкурсе, выступив с проектом, реализованным в 2024 году, «Реконструкция молочнотоварного комплекса «Микелевщина» на 777 дойных коров и здания

доильно-молочного блока вблизи агрогородка Микелевщина Мостовского района».

Социальный и народнохозяйственный эффект от реализации проекта выражается в создании новых рабочих мест, увеличении налоговых поступлений в бюджет, т.к. предприятие является налогоплательщиком, пополняет доходную часть государственного и местного бюджетов.

Реализация проекта повлияет на существующую экологическую обстановку в допустимых пределах, поскольку экологическая надежность обеспечивается рядом прогрессивных технических решений, применением энергоэффективного оборудования и технологий, вызывающих минимально возможное загрязнение окружающей природной среды.

Реализация проекта позволит обеспечить рост продовольственной безопасности Республики Беларусь и устойчивое финансовое состояние СПУ «Протасовщина» за счет применения в инвестиционном проекте современного оборудования и технологий, позволяющих нарастить выпуск и реализацию молочного сырья высокого качества.

По итогам заседания Экспертного совета конкурса УП «Гроднооблгаз» присужден диплом **II степени** в номинации «**Проект года по модернизации производства**» в категории «**Пищевая и перерабатывающая промышленность**». Церемония награждения победителей и призеров конкурса «Лидеры промышленности Республики Беларусь – 2025» состоялась 21 мая в г.Минске.

Виктория Быстрова, начальник СПиСхПМК с использование материалов <https://www.industrialleaders.by>

• Дайджест •

Александр Лукашенко согласовал назначения в руководстве Минэнерго

22 мая 2025 года Президент Беларуси Александр Лукашенко согласовал назначения в руководстве ряда ведомств.

Сразу два новых заместителя министра в Министерстве энергетики. Эти посты заняли Владислав Долгий и Константин Аношенко. Первый до настоящего времени работал директором филиала «Минские кабельные сети» Минского РУП электроэнергетики «Минскэнерго». Второй был начальником управления стратегического развития и внешнего инвестиционного сотрудничества Минэнерго.

Президент Беларуси Александр Лукашенко 24 мая совершил рабочую поездку в Петриковский район Гомельской области

Глава государства посетил деревоперерабатывающий комплекс «Лясковичи» Национального парка «Припятский», где ознакомился с производством и использованием древесных топливных гранул (пеллет).

«Вот это все – горы отходов (древесных. – Прим.) должны быть переработаны. И мы будем осуществлять жестокий жим по поводу внедрения этого котлового хозяйства. Это будет в приоритете. И потом, куда девать эти отходы? Надо переработать в гранулы. И это наша перспектива, – подчеркнул Александр Лукашенко. – Это же золото. Мы ходим, топчем его ногами, эти горы складуем. Надо это все переработать и пустить в дело. Это перспектива».

Он подчеркнул, что белорусов надо было сразу ориентировать на использование пеллет. Правда, при доступности природного газа и нефтепродуктов использованию биотоплива для нужд отопления уделяется не первостепенное внимание.

«Нам надо это развивать на будущее. Потому что у наших детей дешевого газа может не быть», – сказал Глава государства.

Как доложил Министр лесного хозяйства Александр Кулик, в Беларуси созданы 64 производства по выпуску пеллет общей мощностью около 900 тыс. т в год.

Населению пеллеты предлагают по выгодной цене. Правда, при наличии у граждан топливной книжки. В таком случае тонна пеллет обойдется в Br50. На отопительный сезон потребуется около 3,6 т, что будет стоить Br180. При приобретении котлов часть стоимости (40%, но не более 120 базовых величин) тоже компенсирует государство.

Ожидается, что в этом году на внутреннем рынке будет потреблено более 70 тыс. т пеллет. Это около 8% от общей мощности производства. «Это мало. Нам надо подумать о том, как нам здесь ускориться. Надо комплексно взглянуть на этот вопрос», – поручил Александр Лукашенко.

Источники: <https://belta.by>
<https://president.gov.by>

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- Служба по учету газа Островецкого РГС ПУ «Сморгоньгаз» – лучшая в Республике

- Центры обслуживания населения: новый уровень сервиса **стр.2**

- Водители высшего класса!

- Время не ждет: завершили весенний сев, пора приступать к заготовке кормов **стр.3**

- Перекладка газопровода среднего давления через р.Лоша г.Островца **стр.3**

- Александр Аполинарович Копанец: долгие дороги войны

- Пока жива память в наших сердцах **стр.4**

- Корелицкий район газоснабжения **стр.5**

- Наталья Жуковская – финансовый страж Ошмянского РГС

- Соревнования, соревнования – это энергия, топливо, газ! **стр.6**

- Гордость предприятия – счастливые семьи сотрудников! **стр.7**

- Праздник спорта, хорошего настроения и дружбы

- Детство, или как за один день побывать «аварийщиком» и генералом **стр.7**

- Выставка «Путь к Победе» объединяет филиалы УП «Гроднооблгаз»

- Едини поколенийми: интеллектуально-музыкальный батл прошел в Гродно

- Фото номера

- Наши юбиляры **стр.8**



gas.grodno.by

Служба по учету газа Островецкого РГС ПУ «Сморгоньгаз» – лучшая в Республике



Команда УП «Гроднооблгаз» вернулась с победой со второго республиканского смотра-конкурса профессионального мастерства «Лучшая служба учета газа ГПО «Белтопгаз».

6-7 мая 2025 года на базе УП «Брестоблгаз» состоялась важное и значимое событие для всей отрасли – республиканский смотр-конкурс «Лучшая служба учета газа ГПО «Белтопгаз», который стал площадкой для обмена опытом, демонстрации выдающихся достижений и повышения стандартов работы специалистов в сфере учета газа. В течение двух насыщенных дней участники из всех регионов страны соревновались в знаниях, навыках и инновационных подходах, подтверждая высокий уровень своего профессионализма.

Одной из основных задач конкурса является выявление и поощрение работников, демонстрирующих высокие деловые качества, стимулирование внедрения инновационных методов в организацию учета.

Участие в конкурсе принимали 7 лучших команд газоснабжающих организаций республики. Первый день был посвящен семинару-совещанию по актуальным вопросам

учета газа, презентации рационализаторских предложений и проверке теоретических знаний участников. Второй день прошел в формате отработки практических вводных.

УП «Гроднооблгаз» представляла команда Островецкого района газоснабжения ПУ «Сморгоньгаз» в составе: мастера **Евгения Войшко** и контролера **Александры Чижевской**.

Помимо главного приза соревнований Евгений Войшко отмечен дипломом профсоюза «Белэнерготопгаз» в номинации «**За высокую эффективность и качество работы**», а в номинации «**За внедрение новых форм и методов**» дипломом награждена Александра Чижевская.

«Уровень волнения и напряжения, несмотря на опыт предыдущего года, был очень высоким. Мы понимали, что конкуренция в этом году будет еще жестче, но мы справились. Благодаря организаторам и принимающей стороне конкурсные дни прошли невероятно насыщенно и интересно. Чувство гордости и удовлетворения переполняет, ведь все наши усилия, труд и подготовка были признаны и оценены по достоинству. Наша победа – это не только подтверждение профессиональных навыков, но и стимул для дальнейшего развития, новых достижений и совершенствования своих

знаний. Не описать словами, как мы рады привезти переходящий кубок домой, ведь мы мечтали о нем целый год!» – делятся своими впечатлениями после конкурса победители.

Первый заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» **Дмитрий Шавловский** отметил высокий уровень подготовки всех участников конкурса, ценные рационализаторские предложения и положительные впечатления от мероприятия. На церемонии награждения Дмитрий Васильевич поблагодарил участников смотра-конкурса и представителей жюри, так же он подчеркнул важность таких соревнований для повышения профессионализма сотрудников и развития отрасли в целом.

Успех команды стал подтверждением высокого мастерства и компетентности наших специалистов – тех людей, которые постоянно развивают свои знания, повышают уровень работы с населением, внедряют инновационные подходы и обеспечивают газоснабжение потребителей на самом высоком уровне.

Участие и победа в смотре-конкурсе «Лучшая служба учета газа ГПО «Белтопгаз» являются важным показателем эффективности работы предприятия в целом. Полученные опыт и знания помогают продолжать совершенствовать работу службы, достигать новых высот и укреплять репутацию надежного поставщика газа для наших абонентов.



Светлана Федулова,
заместитель начальника СРГиУРГ

Центры обслуживания населения: новый уровень сервиса

Актуально



С начала 2025 года в структуре филиалов предприятия произошли организационные изменения: центры обслуживания населения (ЦОН) были выделены в самостоятельные структурные подразделения. Это решение стало результатом глубокого анализа и стремления улучшить качество предоставления услуг гражданам, сделать сервис более удобным и эффективным для потребителей.

Ранее функции руководства центром обслуживания населения выполняли начальники службы учета газа и режимов газоснабжения производственных управлений.

Таким образом, на службы, занятые выполнением задач по учету газа, возлагалась дополнительная ответственность за качество предоставляемых консультаций по вопросам газификации жилых домов, эксплуатации и выбора газового оборудования, приема ремонтных заявок и т.п.

С целью улучшения качества обслуживания населения, максимальной сосредоточенности на приеме граждан было проведено разграничение обязанностей служб учета расхода газа и центров обслуживания населения производственных управлений. Для этого были введены новые должности администраторов для управления центрами, увеличено количество контролеров и приемщиков заказов. Такая реорганизация позволила сократить время ожидания обслуживания и повысить оперативность реагирования на обращения граждан.

Новая структура позволяет четко разграничить обязанности между ЦОН и службой учета газа. Функции, не связанные с непосредственным контактом с клиентами, были переданы в профильные службы, а сами центры сосредоточились на приеме граждан, консультировании, оформлении договоров и предоставлении комплекса административных услуг по принципу «одно окно». Такое распределение задач оптимизировало работу сотрудников и повысило их профессиональную специализацию.

Важным элементом центров обслуживания населения является система электронной оценки качества обслуживания. Каждый посетитель может оставить отзыв, что позволяет оперативно реагировать на замечания и предложения.

Особое внимание уделяется и профессиональной подготовке сотрудников: проводится техническая учеба, обучение этике делового общения, взаимодействию с людьми с ограниченными возможностями. Руководители ЦОН прошли обучение по образовательной программе



повышения квалификации руководящих работников и специалистов по работе с гражданами по направлению «Актуальные формы и методы работы с населением».

Выделение центров обслуживания населения в отдельные структурные подразделения стало значимым этапом в повышении качества предоставляемых услуг. Именно здесь происходит ключевое взаимодействие с потребителями, формируется их представление о деятельности газовой службы, ее возможностях. Для предприятия приоритетом всегда остается высокий стандарт сервиса, т.к. оценка работы организации складывается именно из мнения и впечатлений каждого обратившегося за услугой. Современный центр обслуживания населения – это лицо предприятия, его успешная работа направлена на постоянное совершенствование обслуживания и заботу о потребителях.

Дмитрий Янинко,
начальник СУГирГ ПУ «Гродногаз»

• Профессионалы •

Водители высшего класса!



14 мая 2025 года в ПУ «Сморгоньгаз» прошел ежегодный областной смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучшая транспортная служба УП «Гродноблгаз», в котором соревновались водители категорий «В» и «С», а также мастера и механики службы транспорта, энергетики и реализации СУГ филиалов предприятия. Мероприятие собрало лучших специалистов, готовых продемонстрировать свои навыки, знания и мастерство в работе с транспортными средствами.

На базе ПУ «Сморгоньгаз» под руководством начальника службы транспорта, энергетики и реализации СУГ **Константина Мурачева** была подготовлена площадка для проведения соревнований.

Конкурс направлен на проверку квалификации сотрудников и обмен опытом. Участники демонстрировали свои теоретические знания и мастерство в управлении автотранспортом.

Водителям предстояло пройти два этапа конкурса: теоретический и практический. Теоретический экзамен – проверка знаний правил дорожного движения, правил перевозки опасных грузов, охраны труда и технического обслуживания и ремонта автотранспорта. Практический – проверка навыков вождения автомобиля (проезд элементов «тоннельные ворота», «колея», «змейка», «стоянка», «бокс», «эстафета», «стоп-линия»).

Механики и мастера службы транспорта, энергетики и реализации СУГ соревновались в знании правил дорожного движения, правил перевозки опасных грузов, теории автомобилей и двигателей.

По результатам смотра-конкурса «Лучшая транспортная

служба УП «Гродноблгаз» были определены победитель и призеры.

Первое место заняла команда ПУ «Гродногаз». Хорошую профессиональную подготовку показали команды, занявшие **второе и третье места**: ПУ «Слонимгаз» и ПУ «Сморгоньгаз».

Победителем и призером смотра-конкурса в личном зачете признаны: в номинации «**Лучший среди механиков, мастеров СТЭиР СУГ**» – **Александр Андрилович (1 место, ПУ «Сморгоньгаз»)**, **Андрей Бинерт (2 место, ПУ «Гродногаз»)**, **Олег Смоктунович (3 место, ПУ «Лидагаз»)**.

В номинации «**Лучший водитель автомобиля категории «В»**» победили **Александр Кохан (1 место, ПУ «Гродногаз»)**, **Сергей Яскевич (2 место, ПУ «Слонимгаз»)** и **Дмитрий Шайко (3 место, ПУ «Сморгоньгаз»)**.

В номинации «**Лучший водитель автомобиля категории «С»**» признаны победителем и призером **Михаил Мазало (1 место, ПУ «Гродногаз»)**, **Иван Калиновский (2 место, ПУ «Слонимгаз»)** и **Валерий Захар (3 место, ПУ «Сморгоньгаз»)**.



Победители получили грамоты и возможность представить свою команду на республиканском конкурсе «Лучшая транспортная служба среди газоснабжающих организаций ГПО «Белтогаз».

Конкурс профессионального мастерства в очередной раз подтвердил высокий уровень подготовки специалистов транспортной службы. Такие мероприятия не только выявляют лучших, но и мотивируют сотрудников к постоянному развитию, что в итоге повышает безопасность и надежность работы всей отрасли.

Организаторы благодарят всех участников и желают дальнейших профессиональных успехов!

Дмитрий Макей,
заместитель начальника ОЭТМТП

Время не ждет: завершили весенний сев, пора приступать к заготовке кормов

• Вести с полей •



100 га, тритикале – 70 га; 1065 га кукурузы, в том числе на зерно – 375 га; посеяны однолетние травы на площади 74 га, соя – 250 га.

В сельскохозяйственном управлении имеется 6 энергонасыщенных тракторов, целый ряд широкозахватной сельскохозяйственной техники и агрегатов, что позволило провести полевые работы в оптимальные сроки.

После завершения весенне-полевых работ аграрии СПУ «Протасовщина» приступили к заготовке кормов.

План заготовки кормов на 2025 год составляет:
сено – 400 тонн;
сенаж – 29300 тонн, в том числе, в полимерную упаковку – 500 тонн;
силос – 30600 тонн.

Всего планируется заготовить травяных кормов – 15424 тонны кормовых единиц.

В СПУ «Протасовщина» завершены весенне-полевые работы и яровой сев сезона 2025 года.

В целях своевременного и качественного проведения всего комплекса весенних полевых работ был создан комплексный технологический отряд из 21 тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства. Для оперативного проведения ремонтных работ и технического обслуживания машинно-тракторного парка и прицепных агрегатов, занятых на весеннем севе, организовано отдельное звено из числа специалистов и рабочих ремонтной мастерской.

Выполнены работы по подкормке минеральными удобрениями озимых зерновых, рапса и многолетних трав, внесены минеральные и органические удобрения под яровой сев, проведена культивация и предпосевная обработка почвы, фунгицидная обработка озимых зерновых и рапса.

Всего посеяно 1609 гектаров (га), в том числе 220 га яровых зерновых и зернобобовых, из них: ячмень – 50 га, пшеница –



Сергей Шмыга,
инженер СПИСхПМК

• Рабочий дневник •

Перекладка газопровода среднего давления через р.Лоша г.Островца



Газификация г.Островца природным газом началась в 1992 году. В это время и был построен стальной газопровод среднего давления к центральной котельной №1 через реку Лоша по ул.Зеленая в Островце. Газопровод проложили надводный на строительной конструкции типа «ферма», так как в то время не было возможности и необходимой техники «пройти под рекой». Прошло время и городскому поселку Островец присвоили статус города, а еще его негласно называют «город энергетиков» в связи со строительством Белорусской атомной электростанции.

Параллельно возведению БелАЭС интенсивными темпами развивается и город Островец, строятся новые микрорайоны, воплощаются в жизнь различные проекты по благоустройству, капитальным ремонтам и т.д. Одним из таких проектов является проект по благоустройству берегов р.Лоша с возведением зон отдыха, велосипедных и пешеходных дорожек. Надводный газопровод среднего давления через реку попадает в зону производства работ по благоустройству и очень сильно портит вид. Начальником Островецкого РГС **Юрием Шоть** было принято решение по перекладке газопровода «под реку». Данный вид работ был включен в «План технического перевооружения и повышения качества систем газоснабжения». План успешно прошел защиту и был утвержден первым заместителем генерального директора – главным инженером предприятия **Юрием Можейко**.

В сентябре 2023 года был изготовлен проект по объекту «Реконструкция газопровода среднего давления через р.Лоша в г.Островец по ул.Зеленая» и проведена процедура по выбору подрядной организации. Генеральным подрядчиком по строительству выбрана строительная фирма ООО «Сельстройгаз». Начало работ было запланировано в июне 2024 года, но в связи со стесненными условиями ГНБ (горизонтально направленное бурение) под р.Лоша, согласно проектным отметкам, не представлялось возможным. В связи с этим было принято решение изменить проектно-сметную документацию, а именно: стальной участок для ГНБ заменить на полиэтиленовый. Строительство успешно закончилось в ноябре 2024 года. Но переврезку данного участка газопровода выполнить в отопительный период не представлялось возможным, так как от газопровода питалась центральная котельная №1 г.Островца, которая отапливает все жилые здания, детские сады, школы, больницу города.

Работы по переврезке газопровода запланировали с 5-го по 7-е мая 2025 года. Для выполнения работ были привлечены работники ПУ «Гродногаз», ПУ «Лидагаз», Новогрудского РГС и Ошмянского РГС, ПУ «Сморгоньгаз, Островецкого РГС.

6 мая голубое топливо впервые пошло по вновь построенному газопроводу. Хотелось бы выразить благодарность за помощь в реализации данного проекта всем причастным.

Олег Безялович,
главный инженер Островецкого РГС



Александр Аполинарович Копанец: долгие дороги войны

• 80 лет Великой Победы •



Александр Аполинарович Копанец родился 4 января 1926 года. В начале войны жил с родителями в Осиповичском районе, в деревне Гомоновка.

В семье было четверо детей, и дедушка был старшим из них. В 1941 году ему было 15 лет.

Когда в деревню пришли немцы и стали забирать скот у людей, отец Александра Аполинаровича пытался спрятать корову, кормилицу семьи. На глазах у жены и детей немцы его сильно избили. Вскоре от побоев отец умер. Александр Аполинарович ушел в лес к партиза-

нам. Воевал в партизанском отряде Юрченко. Там научился водить машину, был водителем (что в последствии ему очень пригодилось в мирное время).

Дед очень любил рисовать, и у него это очень хорошо получалось. Всегда с собой носил химический карандаш за ухом, по привычке. Однажды, когда он попал к немцам в плен, этот карандаш, фактически, спас ему жизнь. Немцы везли пленных на телеге с завязанными глазами, и юноша запомнил повороты дороги. После карандашом нарисовал по памяти схему пути. Пытался бежать, но не успел. Его и еще несколько человек повели не расстрел. Немцы приказали раздеться. Когда Александр Аполинарович снял рубашку, на его груди химическим карандашом была нарисована икона божьей матери. Немцы не стали стрелять в него и увели обратно в подвал.

Вскоре дедушка и еще двое пленных сбежали и вернулись к партизанам.



Когда партизанские бригады объединились с войсками регулярной Красной Армии, Александр Аполинарович продолжил воевать против немцев. Он освободил Польшу, Чехословакию, участвовал в боях в Берлине.

За боевые заслуги Александр Аполинарович был награжден. Он имеет два ордена и шестнадцать медалей за защиту Родины. В 1945 году он участвовал в параде Победы в Москве.

Дед был очень веселым и жизнерадостным человеком, много шутил и часто смеялся, но, когда речь заходила о войне, сразу менялся. Иногда в школе нам задавали писать сочинение на военную тематику. Естественно, я приставал с расспросами к дедушке, но он всячески пытался сменить тему, не хотел говорить, вспоминать даже.



Дмитрий Турлай,
заместитель генерального директора по строительству

Пока жива память в наших сердцах...

• 80 лет Великой Победы •

Великая Отечественная война оставила свой страшный след в истории каждой семьи. Память о войне – это память о наших дедах и прадедах, об их подвигах, героизме на фронте и в тылу. Они не щадили свою жизнь для нашего светлого будущего. Мы никогда не забудем о том, что сделали для нас наши родные.

В нашей семье огонь войны прошел мой прадед **Павел Тимофеевич Гуцал**. Он родился 1 марта 1911 года в селе Сокиряны Украинской ССР. 5 сентября 1941 года был призван Тепликским райвоенкоматом Винницкой области в звании гвардии лейтенанта на защиту Родины от немецко-фашистских захватчиков. Был на фронтах Великой Отечественной войны и воевал в составе гвардейской стрелковой дивизии истребительно-противотанкового артиллерийского полка Белорусского фронта. Во время боевых действий в августе 1942 года был контужен.

В боях по ликвидации немецкой группировки под Сталинградом в 1943 году проявил мужество и отвагу. Он все время находился на огневых позициях. Личным примером воодушевлял бойцов на выполнение поставленных командованием задач. В результате

четкой и слаженной работы батарея уничтожила 28 дзотов, 20 пулеметных точек, 15 противотанковых минометов и до 250 солдат и офицеров противника.

В боях 1945 года за населенный пункт Бергенталь, находящийся на подступах к городу Инстенбергу, показал себя умелым и бесстрашным командиром. Во время контратаки противника прадед со своим расчетом уничтожил 4 огневые точки противника и 2 расчета станковых пулеметов. За проявленное мужество и отвагу дважды был награжден орденом Красной Звезды.

Павел Тимофеевич также был удостоен медалей «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За взятие Кёнигсберга», а также орденом Отечественной войны 1-й степени.

Мой прадед прошел долгий путь, защищая свой народ, и вернулся домой. В послевоенное время он посвятил свою жизнь восстановлению сельского хозяйства. Был назначен председателем колхоза в Волковысском районе. За большие трудовые заслуги перед государством и обществом удостоен ордена Трудового Красного знамени.

Сейчас его уже нет с нами, но мы безмерно гордимся, что он с честью вынес все трудности, лишения, которые выпали на его жизненном пути. И несмотря ни на что, мы всегда будем помнить и гордиться его подвигами, мужеством и отвагой перед Родиной. Пока жива память в наших сердцах, будут живы герои Великой Отечественной войны!

Елена Савко,
ведущий экономист ПУ «Волковыскгаз»



• Крупным планом •

Кореличский район газоснабжения



Вячеслав Шавейко,
начальник Кореличского РГС



Дмитрий Макарич,
главный инженер Кореличского РГС

Кореличский район расположен в восточной части Гродненской области, граничит на севере и западе с Новогрудским, на востоке – со Столбцовским, на юге с Несвижским районами Минской и Барановичским районами Брестской области. Площадь территории района составляет 1096 км². В его состав входят 9 сельских советов, 162 сельских населенных пункта и городские поселки: Кореличи и Мир, где проживает 17 тыс. человек.

Одним из основных аспектов, способствующих социально-экономическому развитию территорий и повышению качества жизни населения, является газификация.

Район, хоть и небольшой, но сеть газопроводов очень разветвленная: помимо Кореличского, через него транзитом снабжается газом Барановичский район Брестской области и Новогрудский Гродненской.

«На территории Кореличчины газификация началась с газоснабжения жилых домов сжиженным газом от газобаллонных установок», – рассказывает увлекательную историю начальник Кореличского РГС **Вячеслав Шавейко**, где работает с 2002 года.

На базе Новогрудской государственной монтажной конторы по газификации был открыт участок, который возглавил **Иван Буйвалов**. Первые газобаллонные установки были смонтированы в г.п. Кореличи. В штате участка, кроме мастера, работали слесарь **Александр Бондарь** и тракторист **Иван Лапицкий**. Они осуществляли доставку газовых баллонов по городскому поселку на тракторе или на лошади.

В 1970 году в г.п. Кореличи была установлена первая групповая резервуарная установка, от которой был газифицирован 27-ми квартирный жилой дом по ул.1 Мая. На селе газификация жилых домов осуществлялась обученными инструкторами. С ростом количества абонентов и в связи с необходимостью оперативной поставки сжиженного газа населению в 1968 году был получен первый автомобиль для доставки баллонов.

В 1974 году начальника участка Ивана Буйвалова сменил **Владимир Третьяк**, а через полгода – **Александр Казимиров**. Именно при нем и была построена собственная контора. Это был финский домик, обложенный кирпичом.

В 1975 году на базе Лидской эксплуатационно-монтажной конторы создано Лидское межрайонное управление газового хозяйства «Лидамежрайгаз», в состав которого вошел Кореличский район и стал называться «Кореличским цехом природного и сжиженного газа».

Природный газ Кореличский район получил в 1985 году. Первыми его потребителями стали «Птицефабрика «Красноармейская» в г.п.Мир и 12-ти и 8-ми квартирные дома по ул.Красноармейская в г.п.Мир.

В 1994 природный газ подан в г.п. Кореличи для газификации котельной Кореличской «Сельхозтехники». Велась газификация природным газом и сельских населенных пунктов района.

В связи с реструктуризацией предприятия с 1 сентября 2015 года Кореличский цех природного и сжиженного газа реорганизован в Кореличский район газоснабжения. Увлекательный экскурс о деятельности и достижениях РГС нам провел главный инженер **Дмитрий Макарич**.



На 01.05.2025 в Кореличском районе газифицировано 30 населенных пунктов, 11 из них – агрогородки. Кореличский РГС обеспечивает природным и сжиженным газом 9325 потребителей среди населения, в том числе природным газом – 6356, сжиженным – 2969, 45 организаций и предприятий, из которых 4 – промышленных, 9 – сельскохозяйственных. Наиболее крупные потребители – Мирский филиал ОАО «Гродненский ЛВЗ», Кореличское РУП ЖКХ, «Новогрудские Дары» филиал ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат». Общая протяженность обслуживаемых газовых сетей почти 410 км. Это не просто цифры, за каждым из этих показателей стоит упорный труд работников всего коллектива, для которых основной задачей является безаварийное и бесперебойное обеспечение голубым топливом жителей района.

В настоящее время в районе газоснабжения для работников созданы очень хорошие условия труда: прекрасные бытовые помещения, душевая, сушилка для одежды и обуви, оборудованная комната для приема пищи. Имеется технический кабинет, который оснащен современным газовым оборудованием и методическими материалами.

На сегодняшний день в коллективе Кореличского РГС трудится 49 человек – это ответственные, профессионально-грамотные кадры, способные решать поставленные задачи.

Старший мастер Кореличского РГС **Сергей Бумай** работает в коллективе 16 лет. Вместе со своей бригадой занимается техническим обслуживанием 15 газорегуляторных пунктов (ГРП), 54 шкафов регуляторных пунктов (ШРП), которые обеспечивают бесперебойную работу газовой системы района.

По словам Сергея Николаевича: «Бдительность, ответственность и профессионализм – одни из главных составляющих, чем руководствуется каждый сотрудник его бригады».

Надежное газоснабжение потребителей обеспечивается различными службами РГС, у каждой из них свои функции и задачи.

«Вижу цель – не вижу препятствий!» – основной девиз мастера Кореличского РГС по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов **Марины Семиш**. Технический осмотр газопроводов путем обхода, замена задвижек, врезка вновь построенных газопроводов, устранение повреждений изоляции, проверка сетевых сооружений – вот далеко не весь список тех работ, проведение которых возглавляет эта миловидная женщина.

С 2022 года на балансе Кореличского РГС находится стоп-система «Ravetti», которая используется в структурных подразделениях ПУ «Лидагаз» для проведения аварийных и ремонтно-восстановительных работ на действующих газопроводах без прекращения подачи газа и отключения потребителей от газоснабжения. Во главе с Мариной Анатольевной наши слесари на практике освоили данную технологию, участвуя в ремонтных работах УП «Гроднооблгаз».



В подчинении у Марины Семиш 6 человек, среди них – 5 мужчин и 1 женщина. **Елена Виноград** по образованию стюардесса. В газовой отрасли с 2002 года. За время работы в Кореличском РГС освоила профессию приемщика заказов, контролера по учету природного газа, а на данный момент работает слесарем по ОРНГ. Профессией своей довольна, хоть сразу и не думала, что может справиться. Ответственна, не боится трудностей, добросовестно относится к каждому порученному заданию. За рабочую смену при обследовании газопровода иногда приходится преодолевать маршруты около

10 км, с препятствиями в виде болот, лесов. По подобным поводам Елена Виноград оптимистично заявляет: «В движении – жизнь! А дорогу осилит идущий!»

«Работа на результат!» – именно этим руководствуются работники АДС во главе с мастером **Вадимом Кшивицким**. Главное – сработать четко и слаженно в любой аварийной ситуации!

Все сотрудники аварийной бригады с большим опытом работы, каждый точно знает свои действия в конкретном аварийном случае. «Тесно сотрудничаем со службой СОВГО», – продолжает беседу Вадим Кшивицкий.

Укомплектованность работников РГС мобильными телефонами и планшетами дает возможность в режиме реального времени вносить в программные комплексы «Панорама» и «Мириада» всю информацию о выполненных работах. Она автоматически обрабатывается и хранится на серверах. Программные кассы не только позволяют выдать потребителю акт выполненных работ, но и принять оплату при помощи банковской карты, а наличие у работников видеорегистраторов стимулирует их к качественному выполнению работ и обеспечивает контроль соблюдения требований охраны труда, технологических инструкций.

Эти инновации значительно упростили работу службы учета газа. Контролер ГО 5 разряда **Светлана Шешко** в профессии с 2006 года, а это почти 20 лет. Опыт и стаж подсказывают, что в работе с населением главное – это найти индивидуальный подход к каждому потребителю. Все люди разные, вопросы и проблемы, с которыми они обращаются к нам, – тоже разные. И абсолютно каждый из них должен получить помощь и конкретный ответ на свой вопрос. Поэтому основными профессиональными качествами контролера ГО Светлана Геннадьевна считает ответственность, грамотность, требовательность и демократичность.



В подчинении мастера службы транспорта, энергетики и реализации СУГ **Николая Ритуса** 13 водителей, за которыми закреплены 11 единиц техники. Необходимо держать под контролем своевременный выпуск транспорта на линию, обеспечивать его исправное состояние, составлять графики для бесперебойной доставки баллонов СУГ населению – это часть обязанностей, с которыми Николай Владимирович справляется успешно.

Ежегодно самые достойные труженики, профессионалы своего дела за успехи в работе получают заслуженные награды. История становления и развития Кореличского РГС богата и интересна. И этот путь не всегда был легок. С каждым годом развивается инфраструктура. Наука, модернизация и высокие технологии делают свое дело. Улучшается материальная база и техническое обеспечение предприятия, создаются все более безопасные условия труда. За всем этим стоит упорный труд людей, любящих свою профессию, которых объединяет дух единства и созидания.

Надежная база для успешного развития не только нашего предприятия, но и экономики страны в целом создается тогда, когда каждый из нас делает свое дело качественно и с любовью.

Давайте будем гордиться тем, что мы делаем, беречь свой край и преумножать его богатства!

Наталья Манкевич,
контролер Кореличского РГС



Соревнования, соревнования – это энергия, топливо, газ!



С 23 по 25 мая 2025 года в санатории «Энергетик» РУП «Гродноэнерго» проходила XXXIII Республиканская отраслевая спартакиада руководящих работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности, посвященная 80-летию Великой Победы.

В первый день спартакиады цветы к подножию Кургана Славы и Вечному огню в Гродно возложили руководство Министерства энергетики Республики Беларусь и руководители организаций энергетической отрасли. Во главе с Министром энергетики **Денисом Равильевичем Морозом** участники торжественной церемонии у мемориала, символа героизма и самоотверженности советских воинов, почтили их память минутой молчания.

Торжественное открытие XXXIII Республиканской отраслевой спартакиады руководящих работников состоялось 24 мая, в ходе которого первым поздравил участников заместитель Министра энергетики Республики Беларусь **Сергей Викторович Реентович**. В своем выступлении он

поблагодарил всех за вклад в сохранение и приумножение традиций, заложенных предыдущими поколениями. Сергей Викторович выразил уверенность в том, что подобные мероприятия будут и впредь способствовать развитию энергетической отрасли, укреплению ее кадрового потенциала и достижению новых высот в профессиональной деятельности. Также участников поприветствовали председатель Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности **Александр Михайлович Кравченко**, генеральный директор РУП «Гродноэнерго» **Виктор Станиславович Жук**, генеральный директор УП «Гроднооблгаз» **Евгений Борисович Смирнов**.

18 команд, а это около 300 участников, показали высокую подготовку и желание победить. Соревнования проводились по следующим дисциплинам: бильярд, троеборье, шашки, шахматы, волейбол, мини-футбол, настольный теннис, плавание и плавание эстафета.



• Спортивные новости •

Достойные результаты показали все участники спартакиады.

Лучший результат нашей команды:

Почетное **3 место** в бильярде занял **Евгений Борисович Смирнов**, генеральный директор УП «Гроднооблгаз».

«**Золото**» завоевала **Наталья Николаевна Груль**, начальник ОПиКР УП «Гроднооблгаз», в дисциплине «Плавание 50 м».

Поздравляем наших призеров спартакиады! Желаем и дальше находиться в отличной спортивной форме и заряжать своей энергией победы коллег по команде!

По итогам пяти лучших результатов каждой команды в видах спорта программы спартакиады призовые места в общекомандном зачете заняли:

«**Золото**» у команды УП «Витебскоблгаз»;

«**Серебро**» спартакиады было вручено **Объединенной команде Минэнерго**;

«**Бронзу**» завоевала команда ГПО «Белтопгаз».

Мы благодарим наших спортивных руководителей за волю к победе, мужество и стремление показать лучшие результаты. Желаем не останавливаться на достигнутом и идти вверх по призовой лестнице!



Юлия Рожкова,
инструктор-методист по ФО и СМ работе
с использованием материалов <https://t.me/grodnosport>

• Гордость предприятия •

Наталья Жуковская – финансовый страж Ошмянского РГС

В современном мире, где экономика требует максимальной точности и ответственности, главная роль в финансовой стабильности организации отводится бухгалтерии. Особого признания заслуживает бухгалтер – человек, который не только ведет учет, но и обеспечивает экономическую безопасность. В нашей организации таким человеком является **Наталья Жуковская**.

Наталья Геннадьевна в 2009 году окончила Гродненский государственный аграрный университет по специальности «Экономист».

С 22 сентября 2015 года начала свою трудовую деятельность в Ошмянском РГС с должности контролера газоснабжающей организации.

27 ноября 2023 года Наталья Геннадьевна была назначена на должность бухгалтера. Этот шаг стал закономерным результатом ее многолетнего опыта, ответственности и

преданности своему делу. За время работы в должности она не только успешно справляется с ежедневными задачами, но и внедряет новые подходы для оптимизации бухгалтерских процессов, что способствует стабильности и развитию организации.

Ее внимательность к деталям, четкое соблюдение нормативов и умение быстро принимать верные решения вызывают уважение у коллег и руководства. Наталья Геннадьевна – настоящий финансовый страж, благодаря которому бухгалтерия работает без сбоев, а все отчеты сдаются точно в срок.

Коллеги отмечают, что Наталья Жуковская обладает не только профессиональными знаниями, но и исключительными человеческими качествами – доброжелательностью, терпением и умением работать в команде. Она всегда готова поддержать своих коллег, поделиться опытом и помочь в решении сложных вопросов.

Гордимся, что в коллективе есть такой профессионал и искренне желаем Наталье Геннадьевне новых профессиональных успехов, крепкого здоровья и благополучия!

Елена Фурса,
мастер Ошмянского РГС ПУ «Сморгоньгаз»



Детство, или как за один день побывать «аварийщиком» и генералом

В преддверии Международного дня защиты детей и окончания учебного года профсоюзной организацией аппарата управления УП «Гродноблгаз» для детей сотрудников предприятия 23 мая было организовано посещение учебно-тренировочного полигона предприятия, где ребята смогли окунуться в мир «газовиков», изнутри увидеть, как устроена система газоснабжения всей Гродненской области, начиная от подводящего газопровода до потребителя газа.

Ребятам показали и рассказали, как происходит снижение давления газа в газораспределительном пункте, какими устройствами осуществляется перекрытие потока газа, как устроена защита газопроводов от коррозии. Особое внимание детей привлек диорамный колодец с панорамным окном, через которое можно наблюдать за выполнением работ в подземном колодце с сетевыми устройствами.

В завершение юным посетителям был продемонстрирован автомобильно-диспетчерской службы, укомплектованный оборудованием, устройствами и материалами, которые применяются при ликвидации аварийных ситуаций. Показали ребятам и программные комплексы, используемые

специалистами газоснабжающей организации, современные средства связи, оборудование и приборы для обнаружения утечки газа, определения его концентрации, приборы для поиска подземных коммуникаций. Также, примерив на себя некоторую амуницию работников аварийно-диспетчерской службы и прокатившись на специализированном автомобиле с сиренами, ребята смогли ярко представить себя в роли «аварийщика».

Далее дети отправились в интерактивный лазерный тир «TOP GUN». Тир обустроен в военной тематике, есть стрелковые позиции, учебные мишени, разного рода оружие для виртуальной стрельбы, а также фотозона с военной одеждой и головные уборы разных лет, которую можно примерить и на минуту оказаться в прошлом, а также множество интересных артефактов, среди которых противогазы, бинокль, значки, награды, погоны, раритетный патефон. Дети проявили живой интерес к каждому предмету, задавали много вопросов, с азартом соперничали в меткости, стреляя по мишеням в предвкушении победы.

День выдался увлекательным и познавательным. Каждый



• 1 июня – День защиты детей •



ребенок получил много позитива, радости, улыбок, незабываемых эмоций, смог «прикоснуться» к миру газовой сферы, стать настоящим генералом, увидеть разного рода стрелковое оружие, а в завершение все участники получили сладкие призы.

Яна Устинова,
специалист сектора управления
государственным имуществом ПТУ

Праздник спорта, хорошего настроения и дружбы



«Светлое будущее рождается там, где объединены усилия разных поколений», – именно эта мысль легла в основу семейной эстафеты «Газ vs Образование», прошедшей 20 мая на территории средней школы №40 имени В.И.Кремко г.Гродно. Участниками мероприятия стали сотрудники унитарного предприятия «Гродноблгаз» и семьи педагогического состава и учащихся школы.

Цель соревнования – подчеркнуть значимость семьи, укрепить связь между поколениями и вдохновить участников на активное взаимодействие.

Перед началом соревнований участники отправились в увлекательное путешествие по школе, где познакомились с уникальными музейными выставками.

Этнографический музей «Спадчына» погрузил всех в быт белорусских крестьян, их традиции, ремесла и элементы духовной культуры. Уникальные экспонаты, которые уже исчезли из повседневной жизни, позволили участникам ощутить связь с прошлым.

Также посетили музей Первой Мировой войны, открытый в прошлом году в честь 110-летия со дня начала войны. Здесь участники смогли прикоснуться к истории и узнать больше о трагических событиях, изменивших ход истории. Особенностью школьного музея является возможность не только смотреть, но и трогать экспонаты, что сделало знакомство с историей еще более увлекательным. Учащиеся школы рассказали о важности сохранения исторической памяти и поделились знаниями о событиях, которые изменили мир.

После экскурсии начались соревнования, в которых

• Партнерство •

команды состязались в эстафетах «Ловкая семейка», «Попрыгунчики», «Ведение мяча», «Посадка картошки», «Ловкий хоккеист», «Паровозик», «Снайперы». Каждый конкурс был полон эмоций, смеха и, конечно же, дружеского соперничества.

УП «Гродноблгаз» на соревнованиях представили:

Команда «Васильки»: папа **Сергей**, мама **Анастасия**, дочери **Вера** и **Надежда Богдель** (Щучинский РГС ПУ «Гродногаз»)

Команда «Спортивные и креативные»: папа **Виталий**, мама **Ольга**, дочь **Мargarита** и сын **Ярослав Сикор** (аппарат управления УП «Гродноблгаз»)

Команда «Молния»: папа **Дмитрий**, мама **Виктория**, дочь **Алиса** и сын **Артем Пашкевич** (ПУ «Гродногаз»)

Несмотря на напряженную борьбу и высокий накал страстей, победителем стала самая важная ценность нашего общества – дружба. Ведь главное – не медали, а удовольствие от совместного участия и хорошее настроение каждой семье.

«Сегодня мы вновь убедились, что подобные мероприятия нас сближают. Благодаря такой инициативе ребята получают наглядный пример гармоничного сочетания учебы и профессиональной реализации, а родители видят реальную пользу тесного взаимодействия школы и социума. Эта эстафета – важный шаг к формированию здоровой атмосферы доверия и партнерства!» – отметил **Александр Рышко**, директор школы №40 имени В.И.Кремко г.Гродно.

Поздравляем всех участников со спортивным настроением и активным участием! Давайте продолжать развивать дружеские отношения и поддерживать друг друга!



• 15 мая – День семьи •

Гордость предприятия – счастливые семьи сотрудников!

Ежегодно 15 мая в Беларуси отмечается День семьи. Предприятие «Гродноблгаз» поздравляет своих работников и членов их семей с замечательным праздником. Особенную гордость вызывает тот факт, что среди наших коллег насчитывается целых 128 семейных пар, многие из которых работают бок о бок годами, поддерживая друг друга и достигая высоких результатов в труде.

Этот праздник объединяет сердца людей, укрепляет доверие и взаимопонимание внутри коллектива. Наше предприятие всегда стремилось создавать условия, позволяющие гармонично сочетать карьеру и семейную жизнь.

Работа и дом неразрывно связаны. Поддержка близких мотивирует, вдохновляет и заряжает энергией, необходимой для качественного труда. Многие супруги признаются, что совместное преодоление рабочих трудностей делает отношения крепче, а сама работа приносит удовлетворение вдвойне. Общими усилиями достигается результативность и эффективность трудового процесса.

Пусть каждый сотрудник УП «Гродноблгаз» ощутит тепло родного дома и поддержку близких людей! Мы гордимся и искренне благодарим вас за труд и преданность нашему предприятию!



Историческая Память

Выставка «Путь к Победе» объединяет филиалы УП «Гроднооблгаз»

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне УП «Гроднооблгаз» с глубокой благодарностью и гордостью открыло передвижную выставку «Путь к Победе», посвященную бессмертному подвигу ветеранов, отстоявших свободу и будущее поколений в борьбе с фашистской Германией.

На полотнах выставки запечатлены лица героев – родных и близких сотрудников предприятия, чьи судьбы неразрывно связаны с историей Великой Победы. Каждый портрет, каждое фото – это живое свидетельство мужества, стойкости и жертвенности, ставших основой нашего общего исторического наследия.

В рамках патриотической инициативы выставка посетит все филиалы УП «Гроднооблгаз», даря каждому сотруднику возможность прикоснуться к памяти поколений, увидеть лица защитников Отечества и услышать эхом времен их славные истории.

Пусть священная память о подвиге предков объединяет нас, вдохновляет на доблестный труд и служение родной земле.



Фото номера

Шеф, кажется, это Вас!



На фото: Артём и Константин Мозырко

Едины поколениями: интеллектуально-музыкальный батл прошел в Гродно

16 мая в Молодежном центре «Гродно» состоялся захватывающий интеллектуально-музыкальный батл «Едины поколениями», приуроченный к 80-летию Великой Победы и Международному дню семьи. Это событие собрало 60 участников, которые объединились в 6 команд из филиалов и центрального аппарата управления УП «Гроднооблгаз».

Мероприятие началось с увлекательной экскурсии по историко-культурному комплексу «Гродненская крепость – Партизанский лагерь». Участники окупились в атмосферу времен Великой Отечественной войны, посетив воссозданный партизанский лагерь. Они увидели условия быта партизан, а также оценили экспонаты, собранные местными активистами. Окопы, блиндажи, макеты самолетов и танков, партизанская столовая и склад – все это создало уникальную атмосферу, перенесшую участников в далекие фронтовые годы.

После экскурсии команды сразились в интеллектуальном квизе «Вспомнить все», где каждый участник показал свои знания, эрудированность и музыкальные таланты. Атмосфера дружбы и соперничества царил на протяжении всего мероприятия.

Результаты квиза оказались следующими:

- 1 место** – команда «ПроГАЗники»
- 2 место** – команда «Чисто наугад»
- 3 место** – команда «Звёздный час»



Профсоюзные новости

Завершением вечера стал яркий караоке-батл, который превратился в настоящее музыкальное сражение. Участники исполнили как классические хиты, так и современные песни, что заставило всех подпевать и танцевать!

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Мягкий Петр Петрович, старший мастер СОВДГО ПУ «Слонимгаз»;

Крачина Лариса Георгиевна, инженер ПТО ПУ «Волковыскгаз»;

Корчинская Людмила Болеславовна, инженер СРВРИВ ПУ «Гродногаз»;

Остроух Татьяна Станиславовна, уборщик помещений Берестовицкого РГС ПУ «Волковыскгаз»;

Борель Владимир Николаевич, водитель автомобиля Свислочского РГС ПУ «Волковыскгаз»;

Шадура Леонид Вячеславович, монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии службы ЭХЗ и КПО ПУ «Гродногаз»;

Шапран Татьяна Владимировна, слесарь ОРНГ СЭНГ ПУ «Гродногаз»;

Маркевич Ромвальд Эдуардович, водитель автомобиля ТЦ управления транспорта, энергетики и ремонтно-механических работ ПУ «Гродногаз»;

Омельченко Марина Францевна, контролер газоснабжающей организации СУГиРГ ПУ «Лидагаз»;

Терешко Елена Сергеевна, приемщик заказов Дятловского РГС ПУ «Слонимгаз»;

Желудкова Светлана Анатольевна, контролер газоснабжающей организации СУГиРГ ПУ «Сморгоньгаз»;

Гурин Виктор Владимирович, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства производственного участка «Каменка» СПУ «Протасовщина».